

Отзыв

на автореферат диссертации Кутузовой Зои Юрьевны «Формирование профессиональной компетентности у студентов педагогического колледжа средствами информационно-технологического обеспечения учебного процесса», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Исследование Зои Юрьевны Кутузовой посвящено решению актуальной проблемы современной педагогики – разработке методических и практических подходов к организации процесса формирования профессиональной компетентности у студентов в педагогическом колледже. В рамках исследования автором успешно выявлены, теоретически обоснованы и экспериментально проверены педагогические условия формирования профессиональной компетентности у обучающихся в педагогическом колледже при изучении иностранных языков средствами информационно-технологического обеспечения учебного процесса.

Условно работу можно разделить на две части, хотя сама она, безусловно, представляет собой целостное по содержанию и замыслу единство. Первая часть работы – это теоретическое исследование, в результате которого автором был проведен анализ состояния рассматриваемой проблемы, теории и практики в рамках объекта исследования; уточнена сущность основополагающих понятий, сформирован научно-категориальный аппарат; разработана и представлена модель формирования профессиональной компетентности у студентов педагогического колледжа средствами информационно-технологического обеспечения учебного процесса.

Вторая часть работы носит ярко выраженный практико-ориентированный характер. Результаты эмпирического исследования и данные опытно-экспериментальной работы содержат ценный материал, к которому автор имеет непосредственное отношение и как наблюдатель, и как активный участник педагогического процесса, и как аналитик-исследователь.

Описывая теорию исследуемых вопросов, автор привлекает большой объем разнообразной литературы – 250 источников, из них 13 на иностранном языке.

Автореферат отражает все необходимые элементы диссертации: обоснование актуальности, формулировку проблемы исследования, целей и решаемых задач, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных результатов. В особую заслугу автору следует поставить то, что теоретические положения, выводы и практические рекомендации, обоснованные в диссертации, подтверждены положительными результатами экспериментальной работы.

Достоверность выдвинутых положений и обоснованность полученных результатов обусловлены четкостью исходных методологических принципов и методов познания исследуемого процесса; применением апробированных методик, адекватных целям, задачам и логике исследования;

репрезентативностью результатов, экспериментальным подтверждением правомерности теоретических выводов и практических рекомендаций.

Структура автореферата отвечает замыслу исследования. Он оформлен грамотно, литературно и стилистически выдержан. Опубликованные автором работы отражают содержание диссертационной работы. Однако необходимо сделать следующее замечание рекомендательного характера.

Ценность восприятия работы возросла бы, если бы автор показал, как развивается система профессиональной подготовки студентов педагогического колледжа в процессе наращивания образовательного потенциала и перехода на образовательные стандарты следующего поколения.

Несмотря на высказанное замечание, следует констатировать: выполнено серьезное научное исследование, по задачам, решённым в работе, оно имеет существенное практическое значение для педагогической науки и соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям в п.п. 9,10,11,13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., а его автор Кутузова Зоя Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв на автореферат Кутузовой Зои Юрьевны подготовлен Бережновой Ольгой Владимировной, доцентом кафедры развития образовательных систем БУ ОО ДПО «Институт развития образования».

Отзыв на автореферат рассмотрен и одобрен на заседании кафедры развития образовательных систем БУ ОО ДПО «Институт развития образования», протокол № 6 от 5 июня 2019 года.

Директор БУ ОО ДПО «Институт развития образования»,
кандидат педагогических наук

 Патронова Ирина Александровна

БУ ОО ДПО «Институт развития образования».
Адрес организации: 302030, г. Орел, ул. Герцена, 19.
Тел: 55-08-83, факс. 55-08-83.
Адрес электронной почты: ooiro@yandex.ru
Официальный сайт: <http://oirpo.ru>

5 июня 2019 г.



Подпись Ирины Александровны Патроновой заверяю
